
СМБ- секция Плевен, ОУ”В.Левски”-Плевен
Математическо състезание „Васил Левски”- Плевен -  13.02.2016 г.

4 клас
Време за решаване – 120 минути. Регламент: Всяка задача има само по един верен отговор. 

Задачите от 1 до 4 се оценяват с по 3 точки, задачите от 5 до 8 се оценяват с по 5 точки, задачите 

от 9 до 12 се оценяват  с по 7 точки. Организаторите Ви пожелават успех!

Име ……………………………………………………………...................................училище ……..................……………………………. 

1 задача Стойността на кой от изразите е 2016?
А) 5005:5 + 1013        Б) 501.4 + 1012       В) 8008:4 – 6 + 20 Г) 8.125 + 2030:2 Д) 520.4 – 75:3 – 40 

2 задача Сборът на първата и последната цифра на трицифрено число е 3, а цифрата на десетиците му е 

равна на произведението на тези две цифри. Ако прочетем числото отдясно наляво, ще се получи число, 

което е по-голямо от първото. Първоначалното число е:

А) 144          Б) 133 В) 221          Г) 122        Д) 212 

3 задача Равнобедрен триъгълник и квадрат имат равни обиколки. Страната на квадрата е с 3 см по-
малка от основата на триъгълника. Ако обиколката на квадрата е 10 дм, то бедрото на триъгълника в 

сантиметри е:

А) 36             Б) 25 В) 28           Г) 22            Д) 39

4 задача Един килограм сирене струва 7 лв. 20 ст. Колко струват 300 гр от същото сирене?

А) 72 ст.             Б) 2 лв. 16 ст.               В) 1 лв. 44 ст.           Г) 3 лв. 60 ст.             Д) 2 лв. 48 ст.

5 задача Ако еднаквите фигури означават еднакви цифри, то сборът от 

четирите  различни скрити цифри е:

А) 14 Б) 12             В) 15 Г) 16             Д) 17

6 задача На три рафта са наредени 44 книги. Ако преместим три книги от 

третия на втория рафт, на първия и третия рафт книгите ще бъдат по равно, а на 

втория ще има 2 пъти повече книги, отколкото на първия. Колко са били 

книгите на третия рафт преди преместването?

А) 11             Б) 14               В) 22            Г) 15           Д) 13

7 задача Броят на триъгълниците на чертежа е:

А) 8                    Б) 12                  В) 10              Г) 9 Д) 11

8 задача В зоопарка 16 лъва и гепарда изяждат дневно 78 парчета месо. Ако един лъв изяжда дневно 6 

парчета месо, а гепардът – с 2 по-малко, то с колко лъвовете са по-малко от гепардите?   
А) 5                    Б) 4                 В) 1                      Г) 2                        Д) 3 

9 задача Бащата на Митко често пътува по работа. Веднъж, в първия вторник на месеца, той бил в 

Габрово, а в първия вторник след първия понеделник на същия месец е бил във Враца. В първия вторник 

на следващия месец е бил във Варна, а в първия вторник след първия понеделник на същия месец е бил в 

София. На коя дата той е бил в София?

А) 8  октомври            Б) 8 февруари               В) 7 октомври Г) 7 март           Д) 8 март

10 задача Един цар решил да разделил диамантите си последователно с четиримата си сина. На най- 
големия си син дал четвъртинката от всички диаманти. На втория син дал четвъртинката от останалите. 

На третия син дал четвъртинката от останалите. На четвъртия син също дал четвъртинката от останалите. 

Колко са били всички диаманти, ако в царя останали 81 диаманта?
А) 288                    Б) 512                  В) 144              Г) 256 Д) 192

11 задача Миньонът Фил написал последователно едно до друго естествени числа, като започнал от 

числото 1. Той продължил да пише, докато написал общо 2897 цифри. Кое е последното написано число?

А) 989 Б) 1001               В) 1000 Г) 1002             Д) 999

12 задача Правоъгълник има размери 1м 8 см и 32 см. На колко най- малко на брой еднакви квадрати той 

може да бъде разрязан?

А) 216 Б) 864               В) 108 Г) 144             Д) 180
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